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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε τον Καθεδρικό
Ναό Πλόβντιβ
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Τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνας επισκέφθηκε στις 28 Απριλίου 2012 ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος στα πλαίσια της ειρηνικής
επισκέψεώς του στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας.

Στο ιστορικό κέντρο του Πλόβντιβ ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος έγινε δεκτός από τους νέους που
φορούσαν εθνικές εδυμασίες και χιλιάδες κάτοικοι της πόλεως. Η αποστολή της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας εν πομπή συνοδευόμενοι από τον Ηγούμενο Φίλιππο, Προϊστάμενο του
Μετοχίο του Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια και Ιεράρχες της Εκκλησίας της Βουλγαρίας τους
Μητροπολίτες Πλόβντιβ Νικόλαο, Βίντεν Δομετιανό, Ρούσης Νεόφυτο, Βελίκογιε Τύρνοβο
Γρηγόριο, Πλέβνας Ιγάντιο, Ντοροστόλου Αμβρόσιο διά της οδού πατρός Παϊσίου ανέβηκαν στον
Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνας. Της πομπής προπορεύθηκαν οι λαβαροφόροι
και η στρατιωτική ορχήστρα. Πλήθος κατοίκων οι οποίοι συγκεντρώθηκαν στην οδό χαιρετούσαν
τους επισκέπτες με τον χαιρετισμό «Χριστός ανέστη!», έπαιρναν ευλογία και χειροκρατούσαν.

Στην είσοδο του Ναού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος έγινε δεκτός από τους κληρικούς  της
Ιεράς Μητροπόλεως Πλόβντιφ.

Μέσα στον Καθεδρικό Ναό τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο προσφώνησε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Μάξιμος. Εν συνεχεία ο Ρώσος Προκαθήμενος τέλεσε
δοξολογία.

Στην ακολουθία σε ασφυκτικά γεμάτο Ναό παρέστησαν ο νομάρχης Πλόβντιφ κ. Ζντράφκο
Δημήτρωφ, η δήμαρχος Πλόβντιφ κ. Ιβάν Τότεβ, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Θρησκειών του
Συμβουλίου Υπουργών της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας κ. Αιμίλ Βελίνωφ, ο Πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία κ. Γ. Ισάκωφ, εκπρόσωποι της Ρωσικής κοινοτητας της Βουλγαρίας.
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Μετά το πέρας της ακολουθίας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο προσφώνησε ο Μητροπολίτης
Πλόβντιφ Νικόλαος, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε: «Από τα πλούσια θησαυροφυλάκια των
Σλαβικών μας γλωσσών λείπουν λόγια για να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη εκ μέρους του ιερού



κλήρου και του φιλοχρίστου μας ποιμνίου της Ιεράς Μητροπόλεως Πλόβντιφ για την τιμή που μας
επφυλάξετε με την παρουσία Σας ανάμεσά μας».

Ο κ. Νικόλαος διατύπωσε την ευχή ώστε αυτές οι επισκέψεις να γίνουν πιο τακτικές,
επιμαρτυρώντας την πλήρη και αδιάκοπη κοινωνία «των αγίων Ορθοδόξων Εκκλησιών και
Ορθοδόξων χριστιανών του σύμπαντος κόσμου».

«Η ιστορία των επαφών μεταξύ των Εκκλησιών μας είναι μια ιστορία αλληλεγγύης, υπογράμμισε ο
Μητροπολίτης Νικόλαος. Την εποχή του Μεσαίωνα όταν στις επαρχίες μας ήλθαν καιροί χαλεποί,
μεγάλος αριθμός μοναχών και ιερέων κατευθύνθηκε προς το Βορρά μην κομίζοντας θησαυρούς ούτε
ψωμί, αλλά τον Άρτο της Ζωής, το λόγο του Θεού γραμμένο διά των σλαβικών χαρακτήρων».

«Ανεξεχνίαστες είναι οι οδές του Θεού, αλλά σε περίπτωση όταν διασταυρώνονται
επανειλημμένως γίνεται φανερό ότι ο Θεός θέλει να πει κάτι το απολύτως σαφές: οι πορείες των
λαών μας δε συνδέονται διά των πολιτικών συνθηκών ή πολέμους, αλλά διά της Ορθοδόξου
πίστεως», προσέθεσε ο κ. Νικόλαος.

Πρσφωνόντας τον υψηλό επισκέπτη ο Δήμαρχος Πλόβντιβ κ. Ι. Τότεβ παραλληλίσε με συμφωνία τις
σχέσεις ανάμεσα στις Ορθόδοξες Εκκλησίες Ρωσίας και Βουλγαρίας. Επίσης επεσήμανε ότι η
συνεργασία μεταξύ των κοσμικών και πνευματικών αρχών προσφέρει μεγάλες δυνατότητες για τη
βελτίωση του κοινωνικού τομέα.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ανέφερε:

«Αγιώτατε κ. Μάξιμε, Μητροπολίτα Σόφιας και Πατριάρχα Βουλγαρίας! Σεβασμιώτατε
Μητροπολίτα Νικόλαε, κύριε Νομάρχα, κύριε Δήμαρχε, υψηλοί εκπρόσωποι των κρατικών αρχών,
αγαπητοί αδελφοί  και αδελφές.

Μετά συναισθήματα αδελφικής αγάπης και εν Χριστώ ενότητας πατήσαμε στο χώμα της ομόδοξης
σε μας Βουλγαρίας. Εδώ είναι, όπου αισθανόμαστε ιδιαίτερη πνευματική εγγύτητα προς τον πιστό
λαό του τόπου ακόμα εξαιτίας της κοινής πίστεως και των σημαντικών γεγονότων της κονής μας
ιστορίας.

Είναι ιδιαίτερα τα συναισθήματά μου εδώ στον ιστορικό ναό της πόλεως Πλόβντιφ. Είναι δύσκολο
να μεταδοθεί με τα λόγια η άσθηση της αιώνιας νεότητας του κηρύγματος του Χριστού. Αυτό το
κήρυγμα διήλθε από διάφορες ιστορικές περιόδους, από διαφορετικές πολιτικές καταστάσεις,
γινόταν τόσο υπό τις συνθήκες ελευθερίας, όσο και καταπιέσεων και έφτασε έως εμάς, ανθρώπους
του εικοστού πρώτου αιώνα.



Τόπος όπου ευρισκόμεθα είναι η αρχαία πόλη Φιλιππούπολη, όπου κήρυξε ο Αγίος Απόστολος
Ερμάς. Έκτοτε πέρασαν δυο χιλιετίες αλλά έως σήμερα καρποφορούν τα σπαρμένα από τους
Αποστόλους λογια και η χάρη του Θεού η οποία επισκίασε στους κατοίκους της πόλεως των Τριών
Λόφων εώς σήμερα φέρνει πλούσιους τους καρπούς της.

Αυτή η όψη της ιστορίας του Πλόβντιβ και της χριστιανικής του κοινότητας μας εκπέμπει ένα
άκρως σημαντικό μήνυμα: η Εκκλησία του Χριστού και η Θεία Αποκάλυψη είναι ισχυρότερες από
κάθε δύναμη, η οποία δρα εντός της ανθρώπινης ιστορίας. Άλλωστε σε αυτές τις δυο χιλιετίες δεν
άλλαξαν μόνο τα γεωγραφικά σύνορα, αλλά διαδέχθηκαν ο ένας τον άλλο οι πολιτισμοί, οι
φιλοσοφικές διδασκαλίες και τα ανθρώπινα ιδεώδη. Μάς υπενθυμίζει τίποτε σήμερα εκείνα τα
οποία αναστάτωνε τα μυαλά των ανθρώπων δυο η μιάμιση χιλιάδες χρόνια πριν; Το πολύ-πολύ
πρόκειται για νεκρά μνημεία, αλλά πιο συχνά είναι τίποτε, ήλθε άνεμος και πήρε και την ανθρώπινη
χαρά, και τη θλίψη, και τη δύναμη της ανθρώπινης λογικής και της ανθρώπινης παραφροσύνης. Και
όμως αναλλοίωτη παραμένει η ανάγκη του ανθρώπου να προσεγγίσει το Θεό, «ενός δε έστι χρεία»
(πρβλ. Λκ. 10. 42) και να προσπαθήσει να οικοδομεί τη ζωή του σύμφωνα με το Θείο νόμο και το
Θείο λόγο.

Πολλοί σήμερα είναι εκείνοι οι οποίοι με συγκαταβατικό χαμόγελο και ενίοτε με έκπληξη ή
περιφρόνηση δέχονται την επιθυμία να ζούμε σύμφωνα με τον θείο νόμο. Ορισμένοι εξ αυτών με
κακία ακόμα αντιμετωπίζουν αυτή την επιδίωξη, διότι θεωρούν επικίνδυνα κατάλοιπα του
παρελθόντος τις θρησκευτικές πεποιθήσεις. Δεν αλλάζει τίποτε: έτσι ήταν και την εποχή του
Κυρίου Ιησού Χριστού και των Αγίων Αποστόλων.

Στην ιστορία του χριστιανισμού στο Πλόβντιβ μπορούμε να διακρίνουμε ένα πάρα πολύ σημαντικό
μήνυμα για μας. Ιδού ευρισκόμεθα μέσα στον Ιερό Ναό αφιερωμένο στη μάρτυρα Μαρίνα και
ενθυμούμαστε τον αγώνα μιας δεκαεξάχρονης κοπέλας, η οποία είχε ως επιλογή τη ζωή σε
αριστοκρατική οικογένεια, το γάμο με τοπικό άρχοντα, μια ζωή της πολυτέλειας, με απολαύσεις και
το δικαίωμα να ανήκει σε ελίτ, όλα αυτά τα αγαθά, τα οποία ονειρεύονται και οι σύγχρονοι. Και
όμως απέρριψε το παν και ως χριστιανή δέχθηκε ταλαιπωρίες.

Όταν ενθυμούμαστε εκείνα, τα οποία ήταν τόσο παλαιά, δεν είναι τόσο έντονη η αντίληψή μας
αυτών. Αλλά όταν οι ίδιοι βιώνουμε κάτι παρόμοιο, αισθανόμαστε το βάρος του προβλήματος. Και
σήμερα στους χριστιανούς προτείνεται ο ίδιος όδος της ζωής όπως κάποτε στην Μαρίνα. Μας
προσφέρουν να διαλέξουμε τις ίδιες απολαύσεις, τη χαρά και μια ήσυχη ζωή σε αντάλλαγμα την
άρνηση να ακολουθούμε το Χριστό. Μας λέγουν: «Πάρε όλα από τη ζωή σου». Επίσης μια άλλη
πασίγνωστη και αρκετά χαζή διαφήμηση ανακηρύσσει: «Αξίζεις γι΄αυτό». Κατανάλωνε όσο
περισσότερα μπορείς, εδώ είναι η ευημερία σου και η ευτυχία, να έχεις όσο περισσότερα μπορείς



λεφτά και να τα ξοδεύεις πλουσιοπάροχα, ζήσε όπως σου τα δείχνουν τα γυαλιστερά περιοδικά και
όπως προτείνει η διαφήμηση, αυτά μας καλούν να ακολουθήσουμε.

Κάθε χριστιανός πρέπει να καταλάβει ότι είναι ασυμμόρφωτη η αφοσίωση στο Χριστό με τη ζωή
σύμφωνα με αυτές τις καταναλωτικές ψευδοαξίες. Αυτό δε σημαίνει ουδόλως ότι όλοι πρέπει να
αποσυρθούμε στην έρημο, να γίνουμε ασκητές, να μην αγοράζουμε τίποτε και να μη χρησμοποιούμε
τίποτε. Ο Χριστός πρέπει να είναι στο επίκεντρο της ζωής μας και τότε αλλάζουν όλα τα υπόλοιπα
και γεμίζουν αιώνιο και αναλλοίωτο νόημα. Τότε ο άνθρωπος αποκτά το πλήρωμα της ζωής.

Ο αγώνας της Αγίας μάρτυρος Μαρίνας είναι ένα εκπληκτικό και λαμπρό παράδειγμα για τους
νέους μας. Εδώ είναι και ο ηρωϊκός ρομαντισμός, ο ρομαντισμός της δυνάμεως του ανθρώπινου
πνεύματος. Δυστυχώς οι νέοι δεν τα ξέρουν αυτά. Είναι σημαντικό η Εκκλησία να παραμένει πάντα
ικανή να προβάλλει στον κόσμο αυτό το ιδεώδες της εν Χριστώ ζωής, αντμετωπίζοντας όλους τους
πειρασμούς του αιώνος τούτου.

Θα ήθελα από καρδιάς να ευχαριστήσω την Αγιώτητάς Σας για τον κόπο που αναλάβετε να έλθετε
στο Πλόβντιβ και να προσευχηθείτε μαζί μου σε αυτό τον άγιο τόπο. Συγκινήθηκα πολύ και εκτιμώ
τον αγώνα που αναλάβετε.

Ευχαριστώ από καρδίας το Σεβασμιώτατο κ. Νικόλαο και τους αδελφούς αρχιερείς, οι οποίοι είναι
επίσης παρόντες στο Ναό. Ευχαριστώ όλους εσάς αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, όσοι
καταφέρατε και χωρέσατε μέσα στο Ναό και όσοι έμειναν έξω για το ότι είσθε τόσοι πολλοί σήμερα
που ήλθατε να υποδεχθείτε τον Πατριάρχη Μόσχας και να μετάσχετε της προσευχής μαζί του.

Είθε ο Κύριος να διαφυλάττει τη Βουλγαρία, τις χώρες της Αγίας Ρωσίας, τη Ρωσία, την Ουκρανία,
τη Λευκορωσία, τη Μολδαβία και άλλες χώρες της ποιμαντικής δικαιοδοσίας της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Ρωσίας. Είθε ο Κύριος να ελεήσει την πόλη ταύτη και τους κατοικούντες εν αυτώ.

Επίσης θα ήθελα να χαιρετίσω τη σημαντική αριθμητικά Ρωσική κοινότητα της πόλεως Πλόβντιβ».

Εν συνεχεία οι Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βολγαρίας συνοδευόμενοι
από τους Αρχιερείς και κληρικούς κατευθύνθηκαν στην κατοκία του Μητροπολίτη Πλόβντιφ
Νικόλαο.

Ακολούθησε η γεύμα και η αδελφική επικοινωνία. Μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
υπέγραψε το βιβλίο επισήμων, επισημαίνοντας ότι χάρηκε να επισκεφθεί τη γή Πλόβντιφ της
Βουλγαρίας, βαμμένη με αίμα των Ρώσων στρατιωτών, οι οποίοι θυσίασαν τις ζωές τους υπέρ των
ομόδοξων αδελφών και την οικεία για την καρδιά τους Βουλγαρία.



«Η συνάντηση με πλήθος κληρικών, πιστών κατοίκων της πόλεως, οι οποίοι με φωτεινά τους
πρόσωποι υποδέχθηκαν τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών γέμισε χαρά την καρδιά
μου. Είθε το παρελθόν, το οποίο ζει εν τη σημερινή ημέρα, να συνεχίζει τη μεγάλη παραδοση της
Ρώσοβουλγαρικής φιλίας και αδελφοσύνης. Ευχαριστώ τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μάξιμο, το
Σεβασμιώταο Μητροπολίτη Νικόλαο για την αδελφική φιλοξενία και ειλικρίνεια, τα καθαρά και
αγαθά συναισθήματα», έγραψε συνεχίζοντας ο Ρώσος Προκαθήμενος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54256/
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